

# 长兴每周集中帮企业排忧解难

# 面对面谈心 多部门会诊

记者 袁艳 县委报道组 王志芳 丁珊

本报讯 8月22日上午,一场特殊的交流会在长兴县政府展开,一边是带着问题而来的6名企业家,另一边是县政府负责人带领的职能部门、乡镇和银行负责人。企业家将遇到的困难逐一摆上桌面,各部门负责人各自认领,尽快拿出解决方案。

在长兴,县委书记或县长与企业面对面谈心、各部门多对一“会诊”服务活动,每周都有一两次。今年7月下旬以来,这样的活动已开展10次,从企业“最需”上着眼,“最

盼”上着手、“最优”上着力,“打包”各类行政资源,帮企业排忧解难。截至目前,已有60多家企业通过“面对面”活动,得到个性化帮扶。

近日,浙江东鑫纺织有限公司董事长周晓东想在新三板挂牌,以提高融资能力,但他不熟悉相关政策和流程。在“面对面”活动中,县金融办负责人当场解读了有关挂牌政策。两天后,县金融办组织专家团队上门服务,指导企业准备资料。“县领导面对面倾听心声、政府部门实实在在解决困难,我们的信心更足了。”周晓东说。

这种变动等待为主动出击,

开门把企业请进来、多部门协作会诊的方式,帮企业解决了一揽子问题。七星电容器有限公司在“面对面”谈心活动中,提出新产品低频无极灯检测和路灯推广使用难问题。县质监局和县建设局下属路灯管理站接下帮扶任务。县质监局联系上海多家专业检测单位,由公司选择送检;路灯管理站考虑在路灯改造中使用这款新产品。

上周“面对面”,加深了政企互动。企业主切身感受到干部的真诚

服务,政府部门真实了解企业发展情况,为决策提供参考。为避免部门间“踢皮球”、“中梗阻”,使服务落到实处,“面对面”活动针对企业提出的困难和问题,能立即解决的当场答复,不能当场答复、解决的,出具抄告单,有关部门定期向县领导等报告办理进度。目前,县委办、县府办已联合发出抄告单32件。

据悉,今年1至7月,长兴规模以上工业实现产值639.05亿元,同比增长14.8%。

## 服务实体经济 促进转型升级

# 无人机洒农药

8月27日,松阳县农业局引进农用无人直升机,帮助畲坛乡桐村、小石村农民开展水稻病虫害统防统治作业服务。该架无人机一小时可喷药50亩,与人工喷洒相比效率提高了10倍以上。 丽水日报记者 雷宁 孙丽雅 摄



# 阿娘的“四本账”

## ——记鄞州区岳童村党支部书记汪莉萍

本报记者 张丽 区委报道组 续大治

【人物名片】汪莉萍,宁波市鄞州区集士港镇岳童村党支部书记。“阿娘,我家里要盖房子怎么办?”

“阿娘,清理河道垃圾的人怎么安排?”

阿娘本名汪莉萍,是鄞州区集士港镇岳童村党支部书记,村里无论男女老幼,都喜欢叫她阿娘。“我们宁波人有句老话,‘宁要讨饭阿娘,不要做官阿爹’,天底下母爱是最无私的爱,汪书记就像是我们的阿娘,大大小小的事,都管得很好。”村里的老会计范怀风这样解释。

从村妇女主任,到村委会主任,再到村党支部书记,当了25年村干部的汪莉萍摸索出了一套自己的治村秘诀,即算好四本账:环境账、经济账、安全账、感情账,“算好了这四本账,百姓的日子就能和和美。”

### 一算环境账: 勤扫庭院村容美

城里的亲戚来了,说岳童村像个公园,漂亮又干净,这里的人肯定很勤劳……汪莉萍说,自己有点小虚荣,就爱听这样的赞美。

可10年前却是另一番样子:城里的娃娃到了岳童村,因为到处鸡粪鸭粪,嚷嚷着要回去;村民们也嫌弃自己住的地方,还编起顺口溜:“道路高低不平,河道跌倒爬起,垃圾到处可见”。

整治环境先修路,汪莉萍开始张罗着要把村里坑坑洼洼的泥路变成水泥路,资金成了大问题。于是,在外经商的,她打电话过去说明情况;在外上班的,她利用周末上门动员;她还挨家挨户宣传,希望村民有钱出钱,有力出力。终于,70万元资金准备到位,水泥路浇成后,村子面貌有了改变。

硬件设施完成了,村民的卫生习惯却依然没有养成。汪莉萍和党



汪莉萍(中)在和村民拉家常。

员干部带头,每天拿着扫帚,上街扫地。一开始村民还指指点点,说村干部就知道做样子,但是无论刮风下雨,还是太阳当头,汪莉萍和党员干部都会出来扫地。

到了年底,汪莉萍给每家发一把扫帚和一个畚斗,她说:“发个扫帚畚斗,让村民养成勤扫庭院的好习惯。”

范怀风说,汪莉萍的一个习惯令他特感动。只要路上有纸片、塑料袋等垃圾,她看到就捡。村干部带头捡垃圾,长此以往,村民们就不好意思继续扔垃圾,村容自然也慢慢变好了。

### 二算经济账: 开源节流惠民生

岳童村只是鄞西平原上一个不起眼的小村庄,2004年,由白岳、岳阳、童家横3个自然村撤并而成,还欠着100多万元债务。

“这么多双眼睛看着,如果村民致富的问题不解决,那村民的心会更涣散。”汪莉萍想方设法建造厂房,出租给企业主,光是年租金就有10多万元。同时,引进汽配、缝纫机、绣花机等企业,村里人不用再出去打工,在家门口就能挣钱。

开源还需节流。村里大大小小的支出,汪莉萍都恨不得一个钱掰成两个钱用。每做一个项目,她都会向行家请教,学习成本测算和工程质量监管。一次,村里在河两岸修砌护栏,需要100根水泥柱。汪莉萍测算了下,决定找村里懂行的泥水匠浇筑。果然,工程完成后,成本比原先预算的节约近三分之二。

村里如今每年都要投入近200万元做民生工程,集体收入也在逐年增长。去年,该村集体收入已达115万元,村民人均年收入超两万元。

### 三算安全账: 大力拆违除隐患

岳童村过去存在一些违法建筑,引发消防和治安等诸多安全问题。汪莉萍与村干部和镇建办商量对策,由村民委员会统一印发关于处理违建的小册子,挨家挨户进行宣传。

这一决定也遭到一些人抵触,甚至有个别党员、村民认为,违建在农村很普遍,不必较真。汪莉萍请

来镇领导、律师、党校老师为全体党员、村民代表上课,讲违建引发的种种矛盾和隐患。

2009年5月1日,汪莉萍发现一户人家在违法搭建外楼梯,在劝说整改无效的情况下,进行强制拆除。事后,该户父子3人竟暴力报复,使汪莉萍眼睛受伤,视力从1.2降到0.6,不得不住院治疗。

当时也有人劝她,睁一只眼闭一只眼算了。但汪莉萍认为,既然当了村干部,就要不怕得罪人。出院后,汪莉萍马上召开村党员、村民代表大会,告诉大家,为了大多数村民的利益,以后再有人违建,同样也要一拆到底。

如今,岳童村已连续8年没有违建,也没有因此引发冲突事件。

### 四算情感账: 扶危济困心胸广

看到这几天天晴了,汪莉萍悬着的心总算是放下了。前段时间连降大雨,汪莉萍几乎天天往几个地势较低的农户家跑,“去年的菲特台风已经让他们吃尽了苦头,这次不能再让他们有什么损失了。”

但村民们知道,吃尽苦头的还有他们的阿娘。去年10月菲特台风来临,岳童村是全区受影响最大的村之一,村里最高水位达1.5米。汪莉萍和其他村干部一起,冒着大雨,挨家挨户通知危险地段村民撤离。洪水退后,她又和村干部一起,连续清理了5天垃圾。

见汪莉萍饿着肚子,有老婆婆往她手中塞上几块饼干;有村民见她喉咙哑得连话都讲不出,特地来送药;有外来务工人员写了一封感谢信:“岳童村党员干部辛苦了!”

“要做好当家人,不仅心里要装着百姓,而且心胸一定要宽广,这样村民才会服你。”汪莉萍的“心大”,在村里是出了名的。村民遇到什么事,首先想到的就是找阿娘,村里也因此连续8年实现零上访。一村民长期从事正业,弄得家不象家,和汪莉萍还争吵过,但他的女儿乖巧懂事,考上了大学。汪莉萍得知后帮他女儿筹集大学学费,该村民感激地连声说:“阿姐,我真佩服你。”

## 最美浙江人·百姓喜爱的村支书

# 我省部署干部监督工作

本报杭州8月27日讯(记者 阮蓓茜 通讯员 胡帆倩) 全省干部监督工作会议今天在杭州举行,会议深入学习贯彻中央和省新精神新要求,部署当前和今后一个时期我省干部监督工作。

党的十八大以来,全省各级党委和组织系统主动作为、扎实推进,从严抓好干部监督工作,取得较好成效。当前和今后一个时期,我省干部监督工作将紧紧抓住干部选拔任用工作监督和领导干部日常管理监督两大任务,进一步严明纪律,纯洁用人风气,引导干部为民务实清廉,大力推进好班长好班子好梯队建设,为深入实施“八八战略”,建设“两富”、“两美”现代化浙江提供坚强保证。

干部选拔任用工作监督要突出整治选人用人不正之风。我省各地接下来要把贯彻落实《党政领导干部选拔任用工作条例》进一步引向深入,对违反干部任用标准、程序,领导干部违规兼职,以及“裸官”等一些突出问题,要集中时间和精力,进行“专项整治”。

我省各级党委和组织人事部门将进一步强化日常监督意识,拓宽日常监督渠道,提高规章制度的执行力,把各项监督制度贯彻到干部日常管理中去,着力解决干部监督不够经常、制度规定落实不够到位、监督手段作用发挥不够充分等问题,切实防止失之于软、失之于宽。

# 全面推进“无违建”创建

本报宁波8月27日电(记者 应磊) 今天在宁波召开的全省“三改一拆”行动现场会暨“无违建”创建推进会,要求各地思想再发动,行动再部署,措施再落实,成效再提升,一鼓作气、一抓到底,坚决夺取“三改一拆”行动的全面胜利。

我省开展“三改一拆”行动以来,成效明显。目前,全省累计拆除违法建筑2.45亿平方米,“三改”面积2.69亿平方米。这一数字,已远超三年行动计划的预期目标,有近

130万户群众直接受惠。

当前,“三改一拆”行动已进入了深水区和攻坚期。全省上下要将“三改一拆”作为法治浙江建设的大平台、实验田、试金石和活教材,以“无违建县(市、区)”创建为目标,坚定目标,强化措施,讲究方法,城乡联动、抓好落实。进一步将“三改一拆”与法治浙江建设紧密结合起来,坚持依法依规,坚持问题导向,坚持一抓到底,全面深入推进“无违建”创建工作,坚决将“三改一拆”进行到底。

# 2014西博会项目排定

本报杭州8月27日讯(记者 戴睿云 通讯员 林观涵) 一年一度的中国杭州西湖国际博览会又要来了。今天下午,记者从杭州市西博会办获悉,今年(第16届)西博会将于10月17日到11月7日举办,以“创新西博,美丽杭州”为主题,安排经贸合作、科技交流、文化体验、休闲旅游四大板块内容,举办50个重点项目。本届西博会还在杭州都市经济圈、长三角等地区设立安吉、武义、德清、海宁、昆山、朱家尖等16个分会场,进行联动办会。

据悉,本届盛会的两大核心项目为经贸科技合作大会和杭州市民休闲节。经贸科技合作大会将聚焦经贸科技、发展实体经济,举办主题展、中国新生代企业家论坛、全球投资峰会、世界杭商大会、阿里云开发者大会等。市民休闲节将促进市民休闲消费,推动旅游国际化,推出吴山主题活动、国际体验日等一系列活动。此外,杭州文创博览会、中国国际休闲产业博览会、丝绸博览会等传统热点项目也将如期举行。

# 59名援疆教师今日启程

本报杭州8月27日讯(记者 石天星 通讯员 程胜伟) “去新疆为什么?在新疆干什么?离开新疆时留什么?出发前都要寻找到内心的答案。”今天下午,我省第五批双语培训援疆教师举行行前教育暨欢送会,象山县茅洋乡茅洋学校教师胡文平铿锵有力的发言赢得了阵阵掌声。作为我省第五批双语培训援疆教师,胡文平等59名优秀教师明日即将启程前往新疆阿克苏地区。接下来的两年时间里,他们将承担起

为阿克苏地区35岁以下尚不具备双语教学能力的当地民族教师进行全脱产双语培训的任务。胡文平说,援疆老师们将会以红柳精神激励自己,潜心教学和培训,在阿克苏深深扎下根来。

从2010年下半年开始,我省每年定期派遣双语培训教师支援新疆阿克苏,教育援疆的人数在全国各援疆省份中位列第一。4年以来,我省援疆教师已在当地培训了3500多名少数民族教师。

# 气温渐回升 午后多雷雨

天时 白丽媛

今年夏天凉爽的天气,与去年的酷热形成明显对比。据省气象台统计,8月至今,杭城35℃以上的高温天气仅5天,30℃以上14天。昨天早晨,受前夜雨水影响,杭城气温一再下滑,早上7时气温只有21.8℃,凉风瑟瑟,似乎已经可以嗅到秋天的味道。

早晨阴沉的天空在中午前后亮了起来,阳光透过云层洒下,加热着微凉的空气。14时,浙北大部地区气温25℃至30℃,浙中南地区上升

至33℃至35℃,金华、丽水局部出现35℃以上的高温。截至16时,全省最高为丽水和36.5℃,杭州市区最高仅28.7℃,较前一日下降了1.1℃。

省内气温回升,午后雷阵雨天气也按捺不住,纷纷出场。截至16时,近3小时降水最大的衢州溪口雨量有50.6毫米。

今天,随着副高加强西伸,全省都将在其控制之中。多云或晴到多云的天气又将亮相,同时午后雷阵雨也不可避免。早晨最低温度全省23℃至25℃。白天最高温度浙北地区30℃至32℃;其他地区34℃至36℃。午后时段,大家还须多加防范短时强对流天气。

# 杭州规范订餐网络平台

本报杭州8月27日讯(记者 袁华明 通讯员 俞晶晶) 一些卫生脏乱、无证无照经营的餐饮店,通过订餐网站招揽生意,这样的情况近来屡屡被曝光。今天下午,杭州市市场监督管理局约谈了驻杭网络订餐交易平台,要求驻杭各网络订餐交易平台严把餐饮信息发布关,严格审核供餐单位的证照,对无证无照、证照不全的餐饮单位立即进行

下架处理。几家接受约谈的订餐平台作出了整改回应。涉事的“饿了么”负责人表示,该平台上无营业执照的餐饮商家全部下线,下架商家占比三分之一。美团负责人称,美团外卖成立了调查小组自查自纠,目前已经终止合作商家8家。淘点表示正在对合作商家的网页上添加证照公示,预计下月初将完成。